



Цель воспитания - научить гасить злые  
Обжигающие беды нас (Эрнест Легуве)

Я погружалось глубже и глубже. Нем. Я не зайдер.

Я - учитель математики и информатики, и я погружалось в компьютерную информационную глубину. Глубина центра, компьютерных кодов, социальных сетей, гаджетов и сервисов... Для меня, эта молодость прошла в 90-х, компьютерная глубина так же страшна, интересна и загадочна как глубина морская. Мне ближе глубина математическая. Но я не могу остановиться, потому что я - учитель, я должен знать все. Глубже, глубже и глубже. А это на мне? Я буду ли оно? Может быть компьютерная глубина бесполезна? Я вдруг со смехом это спросил, смогут таки на-вернуть беду надо?

И вот, я добирался до критической точки, дальше не могу - сижу. Та точка на глубине 2009 метров - "Закон сохранения энергии". Помимо? - "Физика масса не исчезает, а переходит из одного вида в другой". Закон сохранения любой системы, даже педагогической. Пробудив сформулировать: - "Педагогическая энергия учителя никогда не исчезает, она переходит из одного вида в другой". Сформулировано и уверен лица детей, их хитрые умники: - "Здорово! Вот сформулировали - одно слово поняли". Ну а вы как бы посчитали, и вообще, как слова поняли?. Мой вопрос все ставят их в тупик, они говорят: - "Мы с вами" и формулируют только, - может быть нации ответ в психологической глубине - Учитель - это ящик, опыт, мораль, нравственность и многое другого, и если этого, где-то учителя убудет, то в другом месте должно прирастить обужающее."

И они права. Посмотрите на людей, работающих стр № 1 в школе. Нет, я не только про учителей.





Капитан: учитель, родители, соотрудники, - как-  
бы нечестивое обладает педагогической энергией.

Она делится этой энергией с учениками. И эта  
педагогическая энергия все излучает, она остается в каждом зерен.  
Сегодня сеанс воспитания - общем педагогической энерго-  
лической энергией.

Но довольно непримечательно - рассуждаем, когда подчи-  
млюсь, вынимавши из колпака первые глубинки. И вож-  
вращаются к началу земной математики. Годы проходят,  
и мы вместе с детишко вспоминаем историю про "ХАЙП" -  
еще одно загадочное словечко из колпака первых глубинок, оно  
также про энергию.

Сложная и скучная тема в начинании класса "День матерей"  
стала уроков в небрежно, всю первую четверть мы расклю-  
яживали числа на простое деление, календари НОД и НОК,  
складывали и вычитали дроби с разными знаменателями.  
Работа, работа, работа... Но уверенно двинулся к цели, так  
же как сейчас, поднявшись из глубинок. Дети понимают  
математику и много делают самостоятельно, делают несложные  
ошибки, тетради становятся аккуратнее. Принимая  
учительская работа. Но однажды я прихожу в класс, и на  
доске большими буквами пишу:- "Математика - ХАЙП".  
Строго посмотрел на земли, сидя с доски пишу, сидевшим,  
что календари помешали сильн. Всегда же посмотрел в  
школьнике, но ничего неизвестного не нашел. Реклама с  
D. Нашевым тоже не помогла. Прошло время, и как-то  
на дополнительном занятии, когда сложная задача в зерна  
действия превратилась в обычную, кто-то из учеников  
произнес - ХАЙП.

«Мы не в шахматной гимназии» - говорю я -  
стр № 2 «Что означает это английское слово?». Ответ





Внегатив, как обычно его доподлинно: "НУРЕ<sub>(авт.)</sub>"  
750, типа, очень круто, очень популярно, энергично,  
стильно". Получается маленький на-не популяр-  
ный предмет? Хочешь заскучу одратить? Во-первых, например.  
— Открой сайт ege.edu.ru и увидишь, что подсказка  
нашелся востребованностью предмета. Во-вторых — даже когда  
ты — вотя космоптическую бирюзовую "Задачу о сине  
математике". Но это не внегатив моего ученика 9-го  
класса. До ЕГЭ далеко, а сейчас хочется другого! Это было  
весело, напомнило историчные и интересные заданиями. Не  
получилось заскучи, не хватило энтузиазма.

Сможет ли я перевести маленьку Внегатив разработки ХАИР?  
Можно ли рутину сделать интересными заданиями? Можно ли  
привычное сделать популярным? Ответы на эти вопросы  
лемают в рамках нашей профессиональной компетенции — если  
хотите это требование времени, если соглашаетесь с требова-  
ниями ФГОС — дать знания в основах наук, научить работе.  
В группе, сформированной спланировать решение задач,  
умеяя эту задачу очешимо, не менее восьмью ученикам  
говорить и слушать. Но для решения этих задач надо дать и  
математическая глубина. Когда-то в незучилище я еще  
приходил к АНИХАИР — "В математику не надо играть! Матема-  
тике надо учить!" Но тащил же, в незучилище, нас позна-  
коили с методикой В. Р. Шаманова, из которой скончалась  
ученика, к сожалению, знаю только основные концепции.  
Вспоминаю уроки моего учителя Владимира Николаевича  
Русанова, его уроки открытий задач, фронтальной конфрон-  
тации работы, ведущий задачи, а помимо, что из матема-  
тике можно сделать предмет разработки ХАИР.

Используя помимо первую энергию, мы можем  
стр № 3 реализовать практически все находки





В.Ф. Шамалова, и многое педагогика и психология  
использует далеко вперед.

Нак, объяснение материала да с тем укрупнен-  
ии и дидактических единиц, описаны не только в рабо-  
тах В.Ф. Шамалова, но и Л.В. Зинкова, В.В. Давыдова, Н.М. Эрши-  
ба можно реализовать при помощи методика карт.  
Я придумал научить детей создавать методические карты - это  
очень просто: находит главное поэтическое слово и строит "дерево мыслей".  
Использование методики сейчас для этой работы напоми-  
нает её авторов. Каждый материал программы подходит детям  
работать в группе, парах, всегда выделяясь им. Я в результате  
получаю интересные проекты: от треугольников к  
Пирамиде Пифагора, от простых чисел к бесконечности и  
многое другое. Интересное рождается в этой работе.

А социальные сети - это огромный ресурс для организации  
групповой работы. Однажды, я решил провести "Урок откры-  
тия мыслей" по методике Шамалова. Основная цель урока -  
научить способами доказательства, научить приводить аргуме-  
нты. Но мои шестилетчики оказались неготовы к этому.  
Подавшееся обиды, неизвестные аргументы, и тишина - вот сего  
урока - минутная, отравительная эпизода. Но я не прижал  
сдаваться, и коллегиальная глупина превратилась в помощь. Сле-  
дующий урок я проводил в социальной сети "ВКонтакте". Испу-  
тил "беседа" по которой корректировал аргументы, вести до-  
казательство в доступном языке. Более того, следующий  
урок - урок закрепления - дети проводят без замешка. Букваль-  
но так в ПРИЗе - идеальный конечный результат: нет учи-  
теля, а дети учатся. Настоящий мастер класс ХАЙР.

А исключительный и захватывающий вопрос, описан-  
ный в работе Шамалова, с внедрением методик

Стр № 4 машины технологии, получают новое





прогрессе. Сегодня у каждого ученика есть телефон, он может снять видео или записать аудио и отправить это учителю. И поверите, все сделают это с таким ХАЙПом, такой энтузиазм.

Использование телефона для решения учебных задач, эта проблема, которая меня давно беспокоит. Сегодня она в некий степени сродство связи, это уже не просто эмоции. Определенный привычка в компьютерную глубину: когда я ее использую неотделима от человеческой: это научный инструмент, инструмент для измерений, инструмент для решения уравнений, агрегатор информации. И это более чем радует, проводя эту работу мы с учениками становимся глазами одной команды - у нас одна энергия. Но вместе входим новые сервисы для решения сложных уравнений, приучившись и решая задачи с помощью компьютерных инструментов, готовимся к контролю и оценкам в социальной сети. И это особый испытательный ХАЙП, который неизменно обезвичит наше усилия и погрузит в эту глубину.

И я понимаю, такова учительская доля, роль же педагогической ткани, фокусирующей учительский ХАЙП, чтобы ученик сделал осознанный выбор, выбрать собственную глубину, способа погасить свою энергию на пользу себе и окружающих. Обычные дети, это глубина бессмыслицы, а ум они изучат ее враги и конкуренты и не помоут будет это математическая глубина, глубина компьютерной - это глубина нашего мира. Мира насыщенного яркого, в котором хочется жить и работать. Поэтому я не согласен с высказыванием Эрика Легути, большинства в тему эпохи. Не хочу, чтобы дети остались без меня. И не





останутся. Такой якорь сохранения неразогнанной энергии. Быть ли я и разогнан в школе, чтобы моя энергия, энергия моих увлечений, энергия моих способностей, энергия моих учителей осталась в этом мире, неизменной с энергией моих учеников и проходит она мне в голове и легких кадетов!

\* Понятие космического глубина я определил из книги  
Лукьяненко "Заворот времени"

